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Kapitel 1  

Leistungsmerkmale des GW-US54Mini 
 

�  Konform mit IEEE 802.11g-Standard für 2,4GHz WLANs. 

�  USB 2.0-kompatibel 

�  Plug & Play 

�  Kann mit existierenden 802.11b-Netzwerkinfrastrukturen zusammenarbeiten. 

�  Ermöglicht eine freie Bewegung und ununterbrochene Verbindung 

�  Kompatibel mit spezifischen drahtlosen Produkten und Diensten. 

�  Bis zu 54 Mbps Datentransferrate 

�  In der Karte integrierte Antenne mit LED-Anzeigen 

�  Niedriger Stromverbrauch 

�  64- und 128-Bit WEP-Verschlüsselung.  

�  WPA-PSK-fähig. 

�  Benutzerfreundliche, einfache Installation und universal Plug&Play. 

�  Lückenlose Verbindungsmöglichkeit mit verkabeltem Ethernet-Netzwerk und 

schnelle, einfache Vergrößerung der existierenden lokalen PC-Netzwerke 

�  Unterstützt verschiedene Betriebssysteme (Windows 98SE/ME/2000/XP) 

 

 

Kapitel 2  

Paketinhalt 
Bitte prüfen Sie gründlich die folgenden Artikel. Bitte wenden Sie sich an Ihren Händler, 

wenn einer der aufgeführten Artikel beschädigt ist oder fehlt. 

�  GW-US54Mini 

�  CD-ROM (Benutzerhandbuch / Treiber & Dienstprogramm) 

�  Installations-Kurzanleitung 

�  Garantiekarte 

�  Trageriemen 

�  USB-Kabel 
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Kapitel 3  

Installieren des GW-US54Mini 
Dieses Kapitel gibt die Anweisungen zur richtigen Installation Ihres GW-US54Mini 

unter den Windows 98SE/ME/2000 /XP-Betriebssystemen.  

 

Sie müssen die folgenden Schritte durchführen, um die GW-US54Mini-Installation zu 

vervollständigen. 

 

SCHRITT 1: Die CD-ROM (Treiber und Dienstprogramm) in Ihr optisches Laufwerk 

einlegen. 

SCHRITT 2: Den GW-US54Mini in Ihren Computer einstecken. 

SCHRITT 3: Grundeinstellungen. 

SCHRITT 4: Installation fertig stellen. 

 

3.1 Vor der Installation 

Außer den dem Client-Adapter beigelegten Artikeln benötigen Sie auch die Folgenden, 

um den Adapter zu installieren: 

�  Windows 98SE/ME/2000/XP CD-ROM. (originale Windows Installations-CD-ROM 

oder -Disketten) 

�  Minimum 500 KBytes freier Speicherplatz auf der Festplatte für die Installation des 

GW-US54Mini-Treibers und Dienstprogramms. 

 

3.2 Treiberinstallation unter Windows 

Dieser Abschnitt beschreibt die GW-US54Mini-Treiberinstallationsvorgänge unter 

Windows 98SE/ME/2000 /XP-Betriebssystemen. 

 

 Hinweis: Halten Sie bitte vor der Installation die Windows-CD-ROM für 
den Fall bereit, dass einige Systemdateien benötigt werden. 

 
�  Technische Microsoft-Software- oder PC-Hardware-Kompatibilitätsprobleme 

können während des Installationsvorgangs auftreten, wenn Sie Windows 98SE 
oder ME verwenden. 
 

�  Es ist deshalb ratsam, dass Sie Ihr Betriebssystem vor der Produktinstallation zu 
Windows 2000 oder XP aktualisieren. 
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3.2.1 Treiberinstallation unter Windows 98SE/ME 

1. Beenden Sie alle Programme unter Windows. Legen Sie die CD-ROM in das 

CD-ROM-Laufwerk Ihres Computers ein. 

2. Das Startfenster der GW-US54Mini-CD-ROM wird geöffnet. Klicken Sie auf Install 

Driver & Utility, um die Installation zu starten. 

3. Wenn das Welcome to the InstallShield Wizard for PCI GW-US54Mini Wireless 

Mini USB Dongle-Fenster erscheint, klicken Sie bitte zum Fortfahren auf Next. 

 

 
 

 

4. Das Choose Destination Location-Fenster zeigt den Zielordner an, den das 

Dienstprogramm nach der Standardeinstellung ausgewählt hat. Klicken Sie zum 

Fortfahren auf Next. 
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5. Klicken Sie auf Finish, um die Installation zu vervollständigen. 
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3.2.2 Treiberinstallation unter Windows 2000/XP 

1. Beenden Sie alle Programme unter Windows. Legen Sie die CD-ROM in das 

CD-ROM-Laufwerk Ihres Computers ein. 

2. Das Startfenster der GW-US54Mini-CD-ROM wird geöffnet. Klicken Sie auf 

Install Driver & Utility, um die Installation zu starten. 

3. Wenn das Welcome to the InstallShield Wizard for PCI GW-US54Mini 

Wireless Mini USB Dongle-Fenster erscheint, klicken Sie bitte zum Fortfahren 

auf Next. 

 

 

 

 

4. Das Choose Destination Location-Fenster zeigt den Zielordner an, den das 

Dienstprogramm nach der Standardeinstellung ausgewählt hat. Klicken Sie zum 

Fortfahren auf Next. 
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5. Klicken Sie zum Fortfahren auf Finish. 
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6. Klicken Sie auf Continue Anyway (Installation fortsetzen), um die Installation 

zu vervollständigen. 

 

 

3.3 Hardwareinstallation 

Dieses Kapitel gibt die Anweisungen zur richtigen Hardwareinstallation Ihres 

GW-US54Mini unter den Windows 98SE/ME/2000 /XP-Betriebssystemen. 

 

Sie müssen die folgenden Schritte durchführen, um die GW-US54Mini-Installation zu 

vervollständigen. 

 

SCHRITT 1: Einen freien USB-Anschluss am Computer finden. 

SCHRITT 2: Den GW-US54Mini mit der Etikettenseite nach oben zeigend in einen 

USB-Anschluss am Computer einstecken. 
 

� ACHTUNG�  

ACHTUNG: Stecken Sie den Client-Adapter nicht mit Gewalt in den 
USB-Anschluss.  Ein falsches Einstecken kann sowohl den 
Client-Adapter als auch den USB-Anschluss beschädigen.  Wenn der 
Client-Adapter sich nicht leicht einstecken lässt, ändern Sie bitte die 
Einsteckrichtung und versuchen es erneut. 

 

3.3.1 Hardwareinstallation unter Windows 98SE/ME 

1. Nach dem Einstecken des GW-US54Mini in den USB-Anschluss am Computer 

erkennt das Windows automatisch den GW-US54Mini und stellt die Installation fertig. 

 

2. Klicken Sie mit der rechten Taste auf My Computer (Arbeitsplatz) und wählen 
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dann Properties (Eigenschaften). Klicken Sie auf die Device Manager 

(Geräte-Manager)-Schaltfläche, um zu prüfen, ob ein Fehlersymbol neben dem 

Element PCI GW-US54Mini 54Mbps Wireless Mini USB Dongle unter Network 

adapters (Netzwerkadapter) steht. 

 

 
 

 

3.3.2 Hardwareinstallation unter Windows 2000/XP 

1. Nach dem Einstecken des GW-US54Mini in den USB-Anschluss am Computer 

erkennt das Windows automatisch den GW-US54Mini und der Found New 

Hardware Wizard (Neue Hardware gefunden)-Assistent wird geöffnet.  Wählen 

Sie Install the software automatically (Recommended) [Software 

automatisch installieren (empfohlen)] , um den Treiber zu installieren. 
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2.  Windows findet GW-US54Mini und beginnt die notwendigen Dateien in das 

System zu kopieren. Klicken Sie zum Fortfahren auf Continue Anyway 

(Installation fortsetzen). 

 

 

 

 

3. Klicken Sie auf Finish (Fertig stellen), um die Installation zu vervollständigen. 



 

 12

 

 

 

 

4. Klicken Sie mit der rechten Taste auf My Computer (Arbeitsplatz) und wählen 

dann Properties (Eigenschaften). Klicken Sie auf den Hardware-Registerreiter 

und dann auf die Device Manager (Geräte-Manager)-Schaltfläche, um zu prüfen, 

ob ein Fehlersymbol neben dem Element PCI GW-US54Mini 54Mbps Wireless 

Mini USB Dongle unter Network adapters (Netzwerkadapter) steht. 
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5. Nach der Installation des GW-US54Mini zeigt Windows XP ein Wireless Network 

Connection (Drahtlose Netzwerkverbindung)-Symbol an. 
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Kapitel 4  

Konfiguration des GW-US54Mini-Adapters 
Dieses Kapitel gibt ausführliche Informationen zur Konfiguration des GW-US54Mini 

unter Windows 98SE/ME/2000 /XP. 

 

4.1 Verwenden des GW-US54Mini Utility 

Klicken Sie auf Start ����  Alle Programme ����  BROARD LANNER WAVE ����  PCI 

GW-US54Mini Utility  

 

 �   
 

 

Das GW-US54Mini Utility erlaubt Ihnen Konfigurationsänderungen vorzunehmen und 

eine Diagnose über Ihr GW-US54Mini in der Windows 98SE/ME/2000/XP-Verbindung 

auf dem Benutzerniveau auszuführen. Das WLAN-Dienstprogramm besteht aus 5 

Statusregisterkarten zum Überwachen und Konfigurieren des GW-US54Mini: Status, 

Setting, Security, Advance und Information. 
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4.1.1 Status-Registerkarte 

Auf der Status-Registerkarte wird der aktuelle Status des WLAN-Adapters angezeigt.  

   

 

 
 

Available Network 

Element Beschreibung 
SSID  Die SSID ist der einmalige Name, den alle Punkte auf Ihrem 

drahtlosen Netzwerk verwenden.  
Dieser Name muss für alle Geräte und Punkte, die 
versuchen eine Verbindung mit dem selben Netzwerk 
herzustellen, identisch sein.  

Strength Hier wird die Signalstärke der Verbindung zwischen dem 
WLAN-Adapter und dem Zugriffspunkt angezeigt. 

 
Current Network Information  
Element Beschreibung 
Channel Hier wird der momentan verwendete Kanal angezeigt. (Die 

Kanalverfügbarkeit hängt von dem Land ab.)  
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Type  Hier wird der BSS (Basic Service Set)-Typ -- Infrastruktur 
oder Ad-hoc -- angezeigt.   

SSID  Hier wird die aktuelle SSID-Einstellung des 
WLAN-Adapters angezeigt.  

Tx Rate Hier wird die aktuelle Transferrate angezeigt. 
Encrypt Hier wird der Verschlüsslungsstatus angezeigt. 
BSSID  Hier wird die BSSID des Zugriffspunkts, der mit dem der 

Karte assoziiert ist, angezeigt. 
 

4.1.2 Setting-Registerkarte 

Auf der Setting-Registerkarte können Sie die Einstellungen der drahtlosen 

Verbindung ändern. 

 

 
 

 

General Connection Setting 
Element Beschreibung 
Channel  Das "Channel"-Feld wird deaktiviert, wenn der Netzwerktyp 

auf den Infrastrukturmodus eingestellt wird. Das 
"Channel"-Feld wird aktiviert, wenn der Netzwerktyp auf 
den Ad-hoc-Modus eingestellt wird.  
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Tx Rate Hier können Sie eine erwünschte Datenrate oder den 
Auto-Modus aus dem herunterklappenden Menü 
auswählen. 

SSID  Geben Sie hier die SSID des Gerätes ein, mit dem Sie eine 
Verbindung herstellen möchten.  

any Das SSID-Feld wird deaktiviert, wenn die "any"-Funktion 
angehakt wird. Daraufhin sucht das Gerät automatisch ein 
drahtloses Netzwerk zur Verbindung aus, das stärkere 
Signale ausstrahlt.  

Network Type  Sie können "Infrastructure" oder "Ad-Hoc" für das zu 
verbindende Gerät auswählen.  

Authentication 
Mode 

Der Authentifizierungstyp definiert die Konfigurationsoptionen 
für die gemeinsame Nutzung der drahtlosen Netzwerke, um 
die Identität und Zugriffsberechtigungen der 
Roaming-WLAN-Karten zu verifizieren.   
Sie können Open System, Shared Key oder Auto Switch 
auswählen.   
Open System: Wenn der Zugriffspunkt die [Open 
System]-Authentifizierung verwendet, dann muss der 
WLAN-Adapter den selben Authentifizierungstyp verwenden.  
Shared Key: "Shared Key" heißt, dass der Sender und der 
Empfänger einen gemeinsamen Geheimcode haben.  
Auto: Wählen Sie [Auto], damit der Adapter den 
Authentifizierungstyp automatisch entsprechend dem 
Authentifizierungstyp auf dem Zugriffspunkt auswählt.  
WPA-PSK: In einem Heimnetzwerk oder kleinen 
Firmennetzwerk (SOHO-Netzwerk), in dem es keine 
zentralen Authentifizierungsserver oder EAP-Framework 
gibt, arbeitet Wi-Fi Protected Access in einem speziellen 
Heimmodus.  Dieser Modus, auch als Pre-Shared Key 
(PSK) bekannt, erlaubt die Verwendung von manuell 
eingegebenen Schlüsseln bzw. Kennwörtern und 
ermöglicht ein einfaches Setup für Heimbenutzer. 

Encryption WEP ist ein Satz von Sicherheitsdiensten zum Schützen von 
802.11 drahtlosen Netzwerken vor unbefugte Zugriffe. 
TKIP (Temporal Key Integrity Protocol) und AES (Advanced 
Encryption Standard) sind von der WPA-Spezifikation 
vorgeschriebene Verschlüsslungsmethoden. Sie können 
eine oder die andere auswählen, solange der Zugriffspunkt 
oder drahtlose Router, mit dem Sie eine Verbindung 
herstellen möchten, Ihre Auswahl auch unterstützt. 

Profile  Geben Sie den Profilnamen ein und klicken anschließend 
auf die Save Current-Schaltfläche, um Ihre Konfiguration 
zu speichern. Um die gespeicherten Profile zu öffnen, 
wählen Sie bitte das Profil aus dem herunterklappenden 
Menü aus und klicken dann auf die Load-Schaltfläche. Um 
die gespeicherten Profile zu löschen, wählen Sie bitte das 
Profil aus dem herunterklappenden Menü aus und klicken 
dann auf die Delete-Schaltfläche.  
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4.1.3 Security-Registerkarte 

Auf der Security-Registerkarte können Sie die WEP-Einstellungen ändern. 

 

 
 

 

Encryption Setting  
Element Beschreibung 
Key Length Sie können 64 Bit oder 128 Bit auswählen.  
Default Key 
ID 

Sie können bis zu 4 unterschiedliche Schlüssel festlegen, 
um kabellos übertragene Daten zu entschlüsseln. Wählen 
Sie den Standardschlüssel aus dem herunterklappenden 
Menü aus. 

Key Format Wählen Sie Hexadezimal- oder ASCII-Zeichen. 
Key Value Hier können Sie den Netzwerkschlüssel für das bevorzugte 

drahtlose Netzwerk eingeben. Außer dem Eingeben des 
Netzwerkschlüssels müssen Sie auch das Schlüsselformat 
und die Schlüssellänge angeben. 

PSK Hier können Sie den gemeinsamen Schlüssel mit 8 bis 63 
Zeichen für WPA eingeben. 
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4.1.4 Advance-Registerkarte 

Auf der Advance-Registerkarte können Sie den Fragmentierungs-Schwellenwert, 

RTS/CTS-Schwellenwert und Stromverbrauch konfigurieren. 

 

 
 

 
Element Beschreibung 
Fragmentation 
Threshold 

Hier können Sie MSDU oder MMPDU in kleine Frames 
fragmentieren, um die Zuverlässigkeit der 
Frame-Übertragung zu erhöhen. Die Leistung wird 
dadurch verringert. Deshalb empfiehlt sich diese Funktion 
bei einer rauschvollen Umgebung.  

RTS/CTS 
Threshold 

Der Standardwert 2347 sollte verwendet werden. Wir 
empfehlen eine nur geringe Änderung dieses Wertes, 
wenn Sie auf einen unbeständigen Datenfluss stoßen.  

Power 
Consumption 
Setting 

Continuous Access Mode [CAM]: Wählen Sie diese 
Option, damit der Adapter im voll aktiven Modus bleibt.  
Maximum Power-Saving Mode: Wählen Sie diese 
Option, damit der Energiesparmodus bis zum Maximum 
aktiviert wird. 
Fast Power-Saving Mode: Wählen Sie diese Option, 
damit der Energiesparmodus bis zum mittleren Niveau 
aktiviert wird. 
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4.1.5 Information-Registerkarte 

Klicken Sie auf den Information-Registerreiter, um die Informationen zu der 

Treiberversion, Utility-Version und MAC-Version anzuzeigen.  
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Kapitel 5  

Deinstallation  
Folgen Sie bitte den nachstehenden Schritten, wenn Sie das Dienstprogramm und den 

Treiber deinstallieren müssen.  

1. Klicken Sie auf Start ����  Alle Programme ����  BROAD LANNER WAVE ����  Uninstall 

PCI GW-US54Mini driver and utility.  

 

 
 

 

2. Klicken Sie auf OK, um die Deinstallation zu vervollständigen. 
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Kapitel 6  

Fehlerbehebung 
1. Die LED leuchtet nicht. 
 
Stellen Sie sicher, dass das Gerät richtig eingesteckt wurde. Wenn dies nicht die 
Ursache ist, dann bitten Sie Ihren Händler um Hilfe. 
 
2. Die LED leuchtet ständig und blinkt nicht. 
 
Stellen Sie sicher, dass Sie den Treiber von der beigelegten CD-ROM installiert haben. 
Wenn dies nicht die Ursache ist, dann bitten Sie Ihren Händler um Hilfe. 
 
3. Die LED blinkt, aber das Gerätesymbol erscheint nicht in der Taskleiste. 
 
Stellen Sie sicher, dass Sie das Dienstprogramm von der beigelegten CD-ROM 
installiert haben. 
 
4. Das Gerät ist verbunden, aber kann keine Dateien mit den anderen teilen. 
 
Stellen Sie sicher, dass die Datei- und Druckerfreigabefunktion aktiviert ist. Klicken Sie 
auf Arbeitsplatz �  Systemsteuerung �  Netzwerk �  Datei- und Druckerfreigabe 
�  Die Dateien/den Drucker freigeben, um diese Funktion zu aktivieren. 
 
5. Langsame oder falsche Leistung. 
 
Versuchen Sie den Kanal der Kommunikationsgruppe zu ändern oder Ihr Gerät näher 
zu dem Kommunikationsgerät zu bewegen. 
 
6. Das Dienstprogrammsymbol erscheint nicht in der Taskleiste, nachdem das Gerät 
eingesteckt wurde. 
 
Klicken Sie auf Start �  All Programs �  BROAD LANNER WAVE �  PCI 
GW-US54Mini Utility, um diese Funktion zu aktivieren. 
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Kapitel 7  

Glossar 
 

IEEE 802.11 Standard 

IEEE 802.11 ist ein vom WLAN-Standard-Unterausschuss festgelegter 

Industriestandard. 

 

Zugriffspunkt 

Ein Zugriffspunkt ist ein Netzwerkverbindungsgerät, das verdrahtete und drahtlose 

Netzwerke lückenlos zusammen verbindet. 

 

Ad-hoc 

Ein Ad-hoc drahtloses LAN ist eine Gruppe von Computern, von denen jeder mit einem 

WLAN-Adapter ausgestattet ist und damit als unabhängiges drahtloses LAN 

miteinander verbunden sind. Ein Ad-hoc drahtloses LAN ist für Abteilungen in einem 

Zweigstellen- oder kleinen Firmenbetrieb geeignet. 

 

BSSID  

Ein spezifisches Ad-hoc-LAN wird als Basic Service Set (BSS) bezeichnet. Computer 

in einem BSS müssen mit der selben BSSID konfiguriert werden. 

 

DHCP 

DHCP ist die Abkürzung für Dynamic Host Configuration Protocol, mit dem der Server 

den Clients am Netzwerk IP-Adressen dynamisch zuweist. DHCP wird zur 

dynamischen Zuweisung von IP-Adressen verwendet. Dafür ist ein dedizierter 

DHCP-Server am Netzwerk erforderlich. 

 

Direktsequenz-Streuspektrum 

Dies ist die Methode, die die drahtlosen Karten verwenden, um Daten über das 

Frequenzspektrum zu übertragen. Die andere Methode ist der Frequenzsprung. 

Direktsequenz spreizt die Daten in einem Frequenzbereich (Kanal) auf, während 

Frequenzsprung von einem engen Frequenzband zu einem anderen mehrmals pro 

Sekunde springt. 

 

ESSID 

Eine Infrastrukturkonfiguration kann auch die Roaming-Funktion für mobile Arbeiter 

unterstützen. Mehr als ein BSS können als ein ESS (Extended Service Set) 

konfiguriert werden. Die Benutzer innerhalb eines ESS können sich zwischen BSSs 
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frei bewegen und dienen zur ununterbrochenen Verbindung mit drahtlosen 

Netzwerkstationen. Die Zugriffspunkte innerhalb eines ESS müssen die selben ESSID 

und den selben Funkkanal verwenden. 

 

Ethernet 

Ethernet ist ein 10/100Mbps Netzwerk, das über eine dedizierte 

Heim/Firmenverkabelung arbeitet. Die Benutzer müssen mit dem Netzwerk verbunden 

bleiben, um Zugangserlaubnisse zu erhalten. 

 

Gateway 

Ein Gateway ist ein Hardware- und Softwaregerät, das zwei unterschiedliche Systeme 

wie z.B. ein LAN und einen Zentralrechner verbindet. In der Internetfachsprache ist ein 

Gateway auch ein Router. Im Allgemeinen wird ein Gateway als Trichter für den 

gesamten Verkehr zum Internet verwendet. 

 

IEEE 

Abkürzung für Institute of Electrical and Electronics Engineers.  

 

Infrastruktur  

Ein integriertes drahtloses und verdrahtetes LAN wird als Infrastrukturkonfiguration 

bezeichnet. Eine Infrastrukturkonfiguration ist im Unternehmensumfang für drahtlose 

Zugriffe auf Zentraldatenbanken oder drahtlose Anwendungen für mobile Arbeiter 

geeignet. 

 

ISM-Band 

Die FCC und ihre Amtskollegen außerhalb der USA haben die Bandbreite für eine 

nicht konzessionierte Verwendung im sogenannten ISM (Industriell, wissenschaftlich 

und medizinisch)-Band beiseite gelegt. Das Spektrum um 2,4 GHz herum wird 

weltweit speziell zur Verfügung gestellt. Dies bietet eine wirklich revolutionäre 

Gelegenheit, bequeme superschnelle drahtlose Funktionen den Benutzern in der 

ganzen Wert zur Verfügung zu stellen. 

 

Local Area Network (LAN) 

Ein LAN ist eine Gruppe von Computern, von denen jeder mit einem passenden 

Netzwerkadapter ausgestattet ist, über Kabel oder Funk miteinander verbunden sind 

und die Verwendung der Applikationen, Daten und Peripheriegeräte miteinander teilen 

können. Alle Verbindungen werden über Kabel oder drahtlose Medien hergestellt. 

Aber ein LAN verwendet keine Telefondienste. Typischerweise erstreckt es sich über 

ein Gebäude oder einen Campus. 
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Netzwerk 

Ein Netzwerk ist ein verbundenes Computersystem. Daten, Dateien und Nachrichten 

können über dieses Netzwerk übertragen werden. Netzwerke können lokale 

Netzwerke (LAN) oder Fernbereichsnetzwerke (WAN) sein. 

 

Protokoll 

Ein Protokoll ist ein standardisierter Satz von Regeln, die bestimmen, wie eine 

Konversation geführt wird und schließt das Format, die Frequenz, die Reihenfolge 

und/oder die Fehlerprüfung ein. 

Roaming 

Es handelt sich um einen Vorgang in einem Infrastrukturnetzwerk, bei dem sich ein 

drahtlos verbundener PC außerhalb der Reichweite des vorher verbundenen 

Zugriffspunkts bewegt und sich mit einem anderen Zugriffspunkt verbindet. PCs 

können innerhalb der ganzen Netzwerkumgebung, in der Zugriffspunkte eingesetzt 

werden, verbunden bleiben, egal wo sie sich befinden. 

 

SSID  

Dies ist eine einmalige Netzwerk-ID. Nur Clients und Zugriffspunkte, die die selbe 

SSID verwenden, können miteinander kommunizieren. Die Groß- und Kleinschreibung 

wird dabei berücksichtigt. 

 

Simple Network Management Protocol (SNMP) 

Simple Network Management Protocol ist das Netzwerkverwaltungsprotokoll des 

TCP/IP. Im SNMP überwachen Agenten, die sowohl Hardware als auch Software sein 

können, die Aktivitäten in verschiedenen Geräten auf dem Netzwerk und geben der 

Netzwerk-Konsole-Arbeitsstation den Bericht. Die Steuerungsinformationen über 

jedes Gerät werden in einer Struktur, die als Verwaltungsinformationsblock bekannt ist, 

aufbewahrt. 

 

Statische IP-Adresszuweisung 

Dies ist eine Methode, den Clients im Netzwerk IP-Adressen zuzuweisen. In 

Netzwerken mit statischen IP-Adressen weist der Netzwerkadministrator jedem 

Computer eine IP-Adresse manuell zu. Sobald eine statische IP-Adresse zugewiesen 

wurde, verwendet ein Computer immer die selbe IP-Adresse, wenn er neu startet und 

sich bei dem Netzwerk anmeldet, solange die Adresse nicht manuell geändert wird. 

 

Transmission Control Protocol / Internet Protocol (TCP/IP) 

TCP/IP ist eine vom Advanced Research Projects Agency (ARPA) entwickelte 

Protokollreihe. Es wird auf Grund seines ausgezeichneten Designs für WANs 

weitgehend in gemeinsamen Internetwerken verwendet. TCP regelt, in welcher 
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Reihenfolge Datenpakete im Netzwerk übertragt werden. Der Begriff "TCP/IP" wird oft 

für die gesamte Reihe der verwandten Protokolle verwendet. 

 

Senden/Empfangen 

Bei diesen Begriffen handelt es sich um den drahtlosen Durchsatz in Bytes pro 

Sekunde, welcher ein Durchschnittswert von zwei Sekunden ist. 

 

Wide Area Network (WAN) 

Ein WAN besteht aus mehreren LANs, die über Telefondienste und/oder 

Glasfaserverkabelung zusammen verbunden werden. WANs können sich über eine 

Stadt, einen Staat, ein Land oder sogar die Welt erstrecken. 

 

Drahtloses LAN (WLAN) 

Ein drahtloses LAN verwendet kein Kabel, sondern Rundfunk oder Infrarottechnik, um 

Datenpakete über den Raum zu übertragen. Radiofrequenz (RF) und infrarot sind 

häufig verwendete drahtlose Übertragungsmittel. Die meisten drahtlosen LANs 

verwenden die Streuspektrumtechnologie. Diese Technologie bietet beschränkte 

Bandbreiten, normalerweise unter 54 Mbps, und die Benutzer teilen die Bandbreite mit 

anderen Geräten in dem Spektrum. Dennoch können Benutzer ein 

Streuspektrumgerät ohne Lizenz von der Federal Communications Commission (FCC) 

betreiben. 
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Kapitel 8  

Funkentstörungserklärung von der Federal Communication 

Commission  

Dieses Gerät wurde geprüft und hat sich als mit den Grenzwerten für ein Digitalgerät 

der Klasse B gemäß Teil 15 der Bestimmungen der amerikanischen Bundesbehörde 

für das Fernmeldewesen (Federal Communications Commission) konform erwiesen. 

Diese Grenzwerte stellen einen angemessenen Schutz gegen schädliche 

Funkstörungen innerhalb von Wohngebäuden sicher. 

Dieses Gerät erzeugt und verwendet Funkfrequenzenergie, die ausgestrahlt werden 

kann und bei unsachgemäßer, nicht der Anleitung des Herstellers entsprechender 

Installation und Verwendung schädliche Störungen des Rundfunkempfangs 

verursachen kann. Es gibt jedoch keine Garantie, dass bei einer bestimmten 

Installation keine Störungen auftreten. Kommt es durch das Gerät zu Störungen im 

Radio- oder Fernsehempfang, was sich durch Ein- und Ausschalten des Geräts 

überprüfen lässt, sollte der Benutzer versuchen, die Störung durch eine oder mehrere 

der folgenden Maßnahmen zu beheben: 

 

�  Richten Sie Ihre Empfangsantenne neu aus, oder stellen Sie sie an einem 

anderen Ort auf. 

�  Vergrößern Sie den Abstand zwischen dem Gerät und dem Empfänger. 

�  Schließen Sie das Gerät an eine Steckdose an, die nicht von demselben 

Stromkreis wie die Steckdose des Empfängers versorgt wird. 

�  Wenden Sie sich an den Händler oder einen erfahrenen Radio-/Fernsehtechniker. 

 
Die Installation und Verwendung dieses WLAN-Gerätes muss streng nach den 

Anweisungen, die in der dem Produkt beigelegten Dokumentation gegeben werden, 

geschehen. Durch Änderungen oder Modifikationen an diesem Gerät (inklusive der 

Antennen), die nicht ausdrücklich von dem Hersteller genehmigt wurden, kann die 

Betriebsbefugnis des Benutzers ungültig werden. Der Hersteller übernimmt keine 

Verantwortung für Funk- oder Fernsehstörungen, die durch unbefugte Modifikation 

dieses Gerätes oder Ersetzen der Verbindungskabel und Einrichtung durch nicht den 

Herstellerangaben entsprechende Produkte entstanden sind. Der Benutzer ist 

verpflichtet, jegliche Störungen, die durch solche unbefugte Modifikation, Ersetzung 

oder Anbringung entstanden sind, zu beseitigen. Der Hersteller und seine autorisierten 

Wiederverkäufer oder Verteiler übernehmen keine Verantwortung für Schäden oder 

Verletzung der gesetzlichen Bestimmungen durch Nichteinhaltung dieser Richtlinien. 
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FCC-Erklärung zur RF-Ausstrahlungsaussetzung: Das Gerät ist mit den FCC 

RF-Austrahlungsaussetzungsgrenzwerten, die für eine unkontrollierte Umgebung 

festgelegt wurden, konform. Das Gerät und seine Antennen dürfen nicht mit anderen 

Antennen oder Sendern zusammen aufgestellt oder betrieben werden. 
 

Ihr Gerät enthält einen kleinen Sender. Wenn das Gerät Daten sendet, gibt es 

Radiofrequenz (RF)-Signale ab. 

 

Um weiterhin die Anforderungen der FCC RF-Aussetzungsrichtlinien zu erfüllen, sollte 

das Gerät mit einem Abstand von mindestens 20cm zwischen dem Radiator und Ihrem 

Körper installiert und betrieben werden. Verwenden Sie ausschließlich die beigelegten 

Antennen. Unzulässige Antennen, Modifikationen oder Zubehörteile können den 

Sender beschädigen und u.U. gegen die FCC-Bestimmungen verstoßen. 

 

"PLANEX CMMUNICATIONS INC. erklärt, dass der GW-US54Mini (54Mbps Wireless 

USB LAN Adapter) sich auf Kanal 1 bis Kanal 11 durch die spezielle Firmware, die in 

den USA kontrolliert wurde, beschränkt" 

 

Das Benutzerhandbuch bzw. die Gebrauchsanleitung für einen beabsichtigten oder 

unbeabsichtigten Radiator warnt die Benutzer, dass die Betriebsbefugnis des 

Benutzers durch Änderungen oder Modifikationen, die nicht ausdrücklich von der für 

die Einhaltung zuständigen Seite genehmigt wurden, ungültig werden kann. 
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Kapitel 9  

Technische Daten 
 
Standard IEEE 802.11g 
Host-Schnittstelle USB 2.0 
Antenne Chip-Antenne 
Frequenzbereich 2,412GHz-2,4835GHz 
Anzahl der verfügbaren 
Kanäle 

USA, Kanada: 11 Kanäle 
Europa: 13 Kanäle 
Japan: 14 Kanäle 

Modulationstechnik 802.11b: Direktsequenz-Streuspektrum (CCK, 
DQPSK, DBPSK) 
802.11g: Orthogonal Frequency Division 
Multiplexing(OFDM) 

Datenrate 802.11b(22Mbps, 11 Mbps, 5.5 Mbps, 2 Mbps, 1 
Mbps) 
802.11g(54 Mbps, 48 Mbps, 36 Mbps, 24 Mbps, 18 
Mbps, 12 Mbps, 9 Mbps, 6 Mbps) 

Sicherheit Unterstützt eine kabellose Datenverschlüsselung 
mit 64/128-Bit WEP für Sicherheit und WPA 

Ausgangsleistung OFDM : 12dBm (54Mbps)   
CCK : 15dBm (11Mbps)  

Medienzugriffsprotokoll CSMA/CA (Collision Avoidance) mit ACK 
Stromversorgung Betriebsspannung: 5V  

TX-Verbrauchsmodus: 250mA  
RX-Verbrauchsmodus: 150mA  

Physische 
Spezifikationen 

Gewicht:  20g  
Abmessungen: 98(L) x 30(B) x 14(H) mm 

Umgebungsbedingunge
n 

Betriebstemperatur: -5~60�  
Umgebungstemperatur 
Lagerungstemperatur: -20~70�  
Umgebungstemperatur 
Betriebsfeuchtigkeit: 90% Maximum 
(nichtkondensierend) 
Lagerungsfeuchtigkeit: 90% Maximum 
(nichtkondensierend) 

Unterstützte 
Betriebssysteme 

Windows 98SE 
Windows ME 
Windows 2000 
Windows XP 

 

 

 


